



北海经济开发区全民健身月活动正式开幕

鑫岳化工2023年滨州市篮协杯男子篮球联赛同时举行

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 樊福军 杨健 报道)近日,鑫岳化工2023年滨州市篮协杯男子篮球联赛暨北海经济开发区全民健身月活动开幕。

本次全市篮球联赛暨北海全民健身月活动,是北海经济开发区响应市委、市政府第十三届全民健身运动战略,推进活力北海建设,面向广大干部职工的文化体育盛事,更是不忘初心牢记使命、提振精气神、凝聚正能量、展现好作风

的重大活动。近年来,北海不断加大体育事业投入力度、逐步改善体育设施条件,不断丰富辖区群众业余健身文化生活,推动全民健身事业健康快速发展。今年该区先后举办了庆“三八”女子趣味运动会、化工产业发展先锋汇“挑战自我·熔炼团队”徒步赛等多项体育活动,让广大干部群众享受运动快乐、体验美好生活。广大干部职工把运动场上的精神带到工作、学习和生活中去,以饱满的精神和健

康的体魄完成好党和人民赋予的使命任务,把“更快、更高、更强、更团结”的体育精神转化为建设“更高质量更具活力现代化新北海”的强大动力,推动全区体育工作、全民健身运动和经济社会发展蓬勃发展,奋力谱写中国式现代化最美北海新篇章。

据了解,本次活动共设篮球、羽毛球、乒乓球、拔河、象棋、够级六个项目比赛,不仅有来自全市各县区的8个高水平篮球运动队队伍,还

有北海机关事业单位工作人员、企业员工等200余人参加比赛,充分体现了全民参与、全民健身的理念。活动中,运动员们充分发扬团结、友谊、拼搏的精神,赛出了风格、赛出了水平、赛出了友谊,充分展示了广大干部职工队伍积极进取、奋发向上的精神风貌,展示了团结协作、顽强拼搏的风采,有力促进了全民健身与全民健康深度融合。

套尔河特大桥零号块完成首次浇筑

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 卞喆 报道)近日,G228丹东线滨州段公路重点工程,世界第一跨径梁桥——套尔河特大桥零号块完成首次浇筑。

据了解,套尔河特大桥位于G228国道丹东线滨州段,全长4334米,主桥设计为128+338+128米混合梁连续钢构桥,建成后超越跨径330米的重庆石板坡长江大桥复线桥,成为世界第一跨径梁桥。套尔河特大桥主桥墩共70根灌注桩,桩径2米,设计桩长105米、孔深120米。该项目自开工建设已申报60多项专利,为项目高质量推进注入科技动能。

截至目前,全线已完成跨滨港铁路桥施工,套尔河特大桥完成桩基340余根、承台25个。项目全线通车后,将有效提高交通运输效率,更好满足群众出行需求。

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 袁立新 刘金奎 报道)近日,北海经济开发区第一实验学校八年级二班王文瀚同学制作的科技创新作品《多功能快递柜》在第37届山东省青少年科技创新大赛中荣获科技创新成果类一等奖。

近年来,随着教育改革不断深入,学校严格执行国家课程标准,开齐开足科技艺术教育课程;坚持面向全体学生,进一步扩大校园科技艺术活动覆盖面;加强课题研究,促进科技创新、艺术教育科研成果转化。学校将以此次获奖为契机,加大力度培养学生科技精神,提升学生科技创新能力,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

北海一实学子斩获省青少年科创大赛一等奖

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 袁立新 刘金奎 报道)近日,北海经济开发区第一实验学校八年级二班王文瀚同学制作的科技创新作品《多功能快递柜》在第37届山东省青少年科技创新大赛中荣获科技创新成果类一等奖。

近年来,随着教育改革不断深入,学校严格执行国家课程标准,开齐开足科技艺术教育课程;坚持面向全体学生,进一步扩大校园科技艺术活动覆盖面;加强课题研究,促进科技创新、艺术教育科研成果转化。学校将以此次获奖为契机,加大力度培养学生科技精神,提升学生科技创新能力,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 冯星 报道)为防范化解环境安全隐患,连日来,北海经济开发区生态环境服务中心持续对区内危险废物产生、经营单位进行检查帮扶指导。

在山东创新炭材料有限公司、滨州裕能化工有限公司、山东联信再生资源有限公司等企业,工作人员重点查看了企业危险废物贮存设施是否符合相关标准要求、危废

北海经济开发区生态环境服务中心持续开展危废隐患排查

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 冯星 报道)为防范化解环境安全隐患,连日来,北海经济开发区生态环境服务中心持续对区内危险废物产生、经营单位进行检查帮扶指导。

在山东创新炭材料有限公司、滨州裕能化工有限公司、山东联信再生资源有限公司等企业,工作人员重点查看了企业危险废物贮存设施是否符合相关标准要求、危废

账记录是否规范、危废标识标签张贴是否正确、环境风险防控措施是否到位。对于检查中发现问题,检查人员现场提出整改意见,要求企业立行立改。

下一步,该中心将持续做好危险废物隐患排查整治工作,深入排查突出问题和环节,进一步查漏补缺,确保排查整治工作全覆盖、无盲区、无死角。

北海海防办组织人员赴潍坊羊口考察学习

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 吕明鹏 报道)近日,北海经济开发区海防办组织相关部门工作人员到潍坊市羊口镇学习港船管理先进经验。

考察团一行先后到羊口海岸派出所、羊口镇港船管理综合服务中心和羊口渔港进行了学习考察,

就海上休闲垂钓船艇、渔船等船舶管控工作与相关负责同志进行了交流。通过实地学习,考察人员表示,羊口镇在船舶管控方面经验丰富、措施精准、服务高效,为北海提供了全方位的借鉴与参考,下一步将深化两地在船舶管控工作方面交流合作。

“服务态度好,特此感谢”

北海公安分局综合服务大厅热情细致服务获点赞

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 崔凯月 报道)近日,北海经济开发区公安分局综合服务大厅收到群众通过12345平台发来的表扬信。“北海公安分局综合服务大厅所有工作人员,工作认真,耐心查询档案,服务态度好,特此感谢!”

此前,辖区居民付先生来到该局综合服务大厅求助。经了解,付先生已通过省公务员笔试、面试,目前进入资格审查阶段,因之前变更过姓名,户口簿上有曾用名,审查

单位要求出具更正姓名的户籍档案,以排除冒名顶替嫌疑。

工作人员了解情况后,立即查询了信息系统,发现付先生更正姓名时间较早,已查询不到姓名变更记录。工作人员随即查阅纸质档案,由于付先生变更姓名时年龄尚小,记不清具体年份,只能从出生年月往后逐年查阅。功夫不负有心人,经过工作人员耐心细致查阅,终于找到付先生的姓名变更记录,随即为其做好了复印件并出具了证明。

深入学习贯彻党的二十大精神·大干2023

北海多个“三区互融”重点产业园区项目签约

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 曹坤 报道)近日,笔者从相关部门获悉,山东省“三区互融”推进会在青岛西海岸新区召开。滨州临港化工产业园滨州集团业务合作项目、滨州北海高端装备园区远景能源业务合作项目、滨州北海高端装备园区浩宇新能源业务合作项目、滨州北海经济开发区管委会战略合作项目等多个“三区互融”重点产业

园区项目顺利签约。

省第十二次党代会提出,要加快港区、园区、城区“三区互融”,大力发展临港经济。近年来,山东港口滨州港依托一体化改革动能优势,迈入跨越发展快车道,吞吐量呈翻番式增长,重点项目建设蓄势而起,加快成为环渤海湾“区域良港”,山东海上“北大门”地位愈发凸显,辐射带动作用持续增强。

同时,北海依托山东港口滨州港资源优势,明确轻烃综合利用、绿色化工新材料和高端电子化学品三条重点产业链,切块布局、科学谋划轻烃一烯烃、新材料高端化学品、二氧化碳综合利用、精细化工、海洋化工、电子化学品六大功能性项目区。截至目前,滨滨新材料碳三碳四项目顺利中交、载元裕能NMP项目建成投产、聚醚及聚氨酯新材

料产业园项目正式启动。同时,总投资260亿元的年产200万吨聚醚树脂类新材料项目、零碳氢氨生产于一体的新能源产业园等项目也已正式签约。2022年,北海经济开发GDP、规上工业增加值、固定资产投资增速均列全市第1位,一般公共预算收入增速列全市第2位,税收占比列全市第1位,“三区互融”新局面正在北海加速成型。

帮办代办全力办 审批服务再提速

北海行政审批服务分局持续提升政务服务效能

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 李平 报道)“一进入政务服务大厅,就有工作人员问我办什么业务,还帮我免费复印材料,真是太感动了。”说起北海政务服务大厅的帮办代办服务,办事群众王女士给予了高度评价。

为持续提升企业办事便利度、简化办事流程、助力营商环境再优化,北海行政审批服务分局制定了全程帮办代办服务多项举措,以“一

次办好”改革为抓手,变“企业跑”为“政府跑”,不断提升政务服务效能。提前介入、优化服务,实现服务企业“零距离”。按照“无事不扰、有求必应、随时有应”的原则,结合办事企业和群众需求主动对接,实行“一对一”“点对点”“一企一策”精准服务。主动对接服务,及时协调解决审批事项办理过程中遇到的问题,真正做到事前主动对接、掌握情况、提前谋划,事中全程介入、

解难答疑、全程服务,事后及时回访、征求意见、总结提升,变坐等审批为主动服务,实现服务企业“零距离”。

全程跟踪、精准服务,变“业余跑”为“专业办”。该局组建了专业的帮办代办队伍,致力于为企业提供全环节、点对点、个性化服务,聚焦企业帮办需求和项目实际,推行“私人订制”“对症下药”套餐式帮办代办服务,根据最新政策为每个项

目量身定制最优方案,并在项目推进过程中实时更新,助推项目早落地、早开工、早达效。同时,在帮办代办窗口设立绿色通道,对企业项目手续办理提供全程帮办代办服务,变“业余跑”为“专业办”。

下一步,该局将进一步拓宽帮办代办服务范围,为办事企业和群众提供精准、个性、高效、暖心的帮办代办服务,不断提升企业和群众的幸福感和满意度。

在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州

紧盯关键环节 抓排查治隐患保安全

北海组织开展工矿商贸企业安全生产警示教育培训

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 黄玉敬 报道)近日,北海经济开发区应急管理局组织召开全区工矿商贸企业安全生产警示教育培训会议。全区42家工矿商贸企业主要负责人和安全管理负责人共计80余人参加培训。

会议邀请了山东鲁泉安全技术服务有限公司安全专家尹合林授课,围绕当前安全生产形势、企业安

全生产主体责任的概念及内涵、企业如何落实安全生产主体责任、典型案例等重点内容进行了详细讲解。

就做好“五一”前后安全生产重点工作,会议要求,要抓好责任落实,履行企业主要负责人责任,压实企业安全管理人员责任,夯实一线从业人员安全生产责任;要抓牢基层基础,各企业要以国

院安全生产“十五条硬措施”和省委省政府“八抓20项”创新举措作为基层基础工作落实的主线,健全完善安全生产规章制度,抓好教育培训,推进标准化创建和提升,以标准化运行来保障生产安全;要抓实规范管理,紧盯关键时间节点、关键设备岗位、关键作业人员、关键风险隐患,全力以赴抓排查、治隐患、保安全,以强有

力的措施防控好各类风险。

会上,与会人员观看了生产安全事故警示教育片,通过以案释法、以案普法、以案明法,使大家充分认识到做好安全生产工作的重要性、紧迫性和必要性,对增强企业安全生产责任意识、提高安全生产防范能力具有深远的警示教育意义。

绷紧安全生产弦 强化应急能力培养

北海开展特种设备安全大检查

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 赵晓敏 张汝 报道)为保障特种设备安全平稳运行,有效防范特种设备突发事件发生,北海经济开发区市场监管局扎实开展“五一”期间特种设备安全大检查。

加强组织领导。召开特种设备安全生产专题会议,传达省市区安

全生产文件精神,有效研判特种设备安全存在的问题及防范措施,对如何强化特种设备安全监管进行详细安排部署。

加大监督执法力度。聘请特种设备专家对辖区内特种设备使用单位进行检查指导,通过查看资料和现场检查相结合的方式,对

特种设备本体以及日常管理维护情况进行全面细致检查,重点查看企业安全主体责任落实、安全管理制度的、在用特种设备检验运行及维护记录等情况。同时,对新颁布的《特种设备使用单位落实使用安全主体责任监督管理规定》《场(厂)内专用机动车辆安全技术

规程》进行了宣讲,进一步压实企业主体责任。要求各单位时刻绷紧安全生产弦,增加检查频次,强化应急能力培养,认真开展自查自纠,消除安全隐患,确保特种设备安全风险可控。

提高学生安全意识和求生技能 织密织牢防溺水安全网

北海海事处组织开展水上安全知识进校园活动

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 韩朋朋 报道)为严防溺水事故发生,近日,北海经济开发区海事部门深入辖区学校开展水上安全知识进校园活动,织密织牢防溺水安全网,全力保障青少年儿童生命健康安全。

近日,北海海事处联合北海经济开发区教育办,为下泊头小学学生送上一堂形象生动的安全教育课。课堂上,北海海事处工作人员通过结合发人深省案例、通俗易

懂的语言、图文并茂的课件,向学生们讲解了水上交通运输工具的类型、船上救生设备标识及其用途,以及如何正确乘船、防范人员溺水和突发情况应急自救等方面知识。工作人员还通过手把手教学、沉浸式体验,现场演示了如何正确穿戴救生衣及其他救生设备。

下泊头小学五年级一班学生赵瑞夷说:“通过这次活动,我知道了许多防溺水的安全小知识,也明白了生命的可贵。作为小学生,我们

不但要懂得如何去预防溺水事故的发生,而且要掌握识别险情,紧急避险和遇险逃生的能力,学会进行自救和互救。”

“为提高学生的安全意识,提升水上求生技能,我们海事处安排专业老师为学生们带来了这次理论加实操的水上知识课堂。海事处秉承‘教育一个孩子,带动一个家庭,影响一个社会’的理念,持续多年全力推进水上安全知识宣传教育,收到了良好的效果。”北海海事处团支

部书记崔志超说。

目前,北海经济开发区已经颁布并实施了《滨州北海经济开发区预防未成年人溺水工作实施方案》,对预防未成年人溺水工作进行周密安排部署,通过加强部门联动,不断健全完善“党政统筹、部门协作,各司其职、依法履责,防范为先、教育为主,强化演练、救援有力”的预防未成年人溺水社会综合施治工作机制。

北海交警大队开展交通安全宣传



滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 从召雷 报道)近日,北海实验幼儿园举行亲子趣味运动会。为确保道路交通安全畅通,保障家长、师生出行安全,北海经济开发区公安分局交警大队利用此次运动会契机开展交通安全宣传。

活动中,大队民警提前与学校沟通联系,确保车辆停放有序,

通过发放宣传资料、案例讲解,强调“一盔一带”以及正确佩戴使用的重要性,并提醒家长朋友以身作则遵守交通安全法规,教育引导家中老人、孩子一起学交规、守交规。大队民警还呼吁家长朋友与交警、学校齐心协力,共同筑牢儿童交通安全防线,保障儿童安全健康成长。